
UCHWAŁA NR XVI/124/2025 
RADY MIEJSKIEJ W RYMANOWIE 

z dnia 28 marca 2025 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1465 ze zmianami) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania 
Administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 572 z późn.zm.), po zapoznaniu się z wynikami 
przeprowadzonego przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji postępowania: 

Rada Miejska w Rymanowie 
uchwala, co następuje: 

§ 1. Postanawia się uznać skargę złożoną na Dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół 
w Rymanowie, za bezzasadną z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej 
uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Rymanowie zobowiązując 
Przewodniczącego do doręczenia uchwały Skarżącemu. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Rymanowie 

 
 

Józef Kijowski 
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Uzasadnienie 

Skarga wpłynęła do Rady Miejskiej w dniu 17.02.2025 r. Skarżący zwraca się o wyjaśnienie zasad 
dofinansowania za studia/kursy kwalifikacyjne/inne formy nadające kwalifikacje, stanowiące załącznik nr 2 do 
Zarządzenia Burmistrza Gminy Rymanów z dnia 25 stycznia 2025 r. w związku ze złożonym wnioskiem o 
zwrot poniesionych kosztów.  
Skarga była przedmiotem postępowania wyjaśniającego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 
w Rymanowie. 
Po zapoznaniu się ze skargą, odpowiedzią Dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół 
w Rymanowie (dalej ZEAS) złożonymi na posiedzeniu Komisji w dniu 27.02.2025 r. Komisja postanowiła 
uznać skargę za bezzasadną. 
 
Komisja ustaliła, co następuje: 
Skarżący wnosi o wyjaśnienie w zakresie rozbieżności w działaniu Pani Dyrektor ZEAS w Rymanowie.  
Podczas prac członkowie Komisji zapoznali się z treścią skargi oraz wysłuchali wyjaśnień Dyrektor Zespołu 
Szkół Publicznych w Rymanowie. 
 
Pani Dyrektor ZEAS złożyła następujące wyjaśnienia:  
Zespół Ekonomiczno – Administracyjny Szkół w Rymanowie, jako jednostka obsługująca ma prawo żądania 
od jednostki obsługiwanej informacji oraz wglądu w dokumentację w zakresie niezbędnym do wykonywania 
zadań w ramach wspólnej obsługi tej jednostki. Działalność Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w 
Rymanowie jest umocowana prawnie jako jednostka budżetowa - jednostka obsługująca jednostki obsługiwane. 
Podstawowym celem ZEAS w Rymanowie jest zapewnienie wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, 
rachunkowej i organizacyjnej dla gminnych jednostek organizacyjnych, dla których organem prowadzącym jest 
Gmina Rymanów, zwanych dalej jednostkami obsługiwanymi. 
Dyrektor Zespołu Ekonomiczno - Administracyjnego Szkół w Rymanowie jest odpowiedzialny za gospodarkę 
finansową oraz rachunkowość i sprawozdawczość jednostki obsługiwanej. 
 
Stan opisujący wniosek. 
W dniu 05 lutego 2025 roku do Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Rymanowie z Zespołu 
Szkół Publicznych w Rymanowie wpłynęły 2 wnioski o dofinansowanie opłaty za studia (w których przyznane 
dofinansowanie jest wyższe, niż wnioskuje nauczyciel), w tym pismem nr ZSP.R.08.2025 przyznanie G. U. 
dofinansowania do opłaty za kształcenie w 2025 roku za I i II semestr studiów podyplomowych z zakresu 
„Nowoczesne metody nauczania matematyki” w wysokości 6 000,00 zł wraz z dokumentami tj.: wnioskiem 
o dofinansowanie opłaty za studia/kursy kwalifikacyjne/inne formy nadające kwalifikację zgodnie 
z załącznikiem nr 2 do Zarządzenia nr 29/2025 Burmistrza Gminy Rymanów, zaświadczenie z Uczelni 
o dokonaniu wpłaty czesnego w całości, skierowanie nr 1/2025 i umowa nr 2/2025.  
Z uwagi na występujące rozbieżności pomiędzy wnioskiem złożonym przez Skarżącego, a treścią umowy o 
dofinansowanie i treścią pisma z dnia 03 lutego 2025 roku o przyznaniu dofinansowania, na podstawie wyżej 
przedstawionych obowiązujących przepisów prawa zostało złożone zapytanie do Zespołu Szkół Publicznych w 
Rymanowie o wyjaśnienie przedmiotowej kwestii realizowana za pomocą korespondencji mailowej). 
W pierwszej kolejności w dniu 06 lutego 2025 roku pracownik ZEAS-u w Rymanowie odpowiedzialny za 
sprawdzanie dokumentów pod względem formalno-rachunkowym i do monitorowania posiadanej 
dokumentacji jednostek obsługiwanych w zakresie: zgodności z prawem, terminowości, efektywności, 
oszczędności oraz informowanie dyrektora ZEAS w Rymanowie o wszelkich w/w niezgodnościach – zgodnie z 
zakresem obowiązków wysłał prośbę do Dyrekcji Zespołu Szkół Publicznych w Rymanowie o wyjaśnienie, co 
do kwoty przyznanej, a wnioskowanej przez Skarżącego (kopia przedmiotowej korespondencji została wysłana 
do wiadomości Dyrektora i Głównej księgowej ZEAS-u). Pracownik ZEAS w Rymanowie przez cały tydzień 
nie otrzymał żadnej odpowiedzi z Zespołu Szkół Publicznych w Rymanowie. 
 W dniu 17 lutego 2025 roku G.U. skontaktował się telefonicznie z ZEAS w Rymanowie i rozmowa 
została przeprowadzona przez Dyrektora jednostki. Rozmowa dotyczyła braku wypłaty dofinansowania 
przyznanego przez Dyrektora ZSP w Rymanowie. Po konsultacji z pracownikiem prowadzącym sprawę 
poinformowałam o rozbieżnościach w treści dokumentów dotyczących dofinansowania oraz poprosiłam o 
weryfikację czy nie nastąpiła omyłka w tym zakresie bądź też wskazanie innych kosztów związanych z 
kształceniem, takich jak podróż służbowa, które mogłyby zawierać się w kwocie przyznanego dofinansowania, 
a które nie zostały wskazane we wniosku. Do dnia posiedzenia Komisji takich wyjaśnień nie otrzymałam.  
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W opisanej sytuacji przyznanie dofinansowania do studiów podyplomowych miałoby nastąpić w wysokości 
wyższej niż określona we wniosku przez nauczyciela. Jednocześnie wraz z wnioskiem, jak również w 
odpowiedzi na wezwanie do złożenia wyjaśnień, nie zostały przedłożone dokumenty potwierdzające wysokość 
faktycznie poniesionych kosztów związanych z doskonaleniem zawodowym.  
W tym miejscu zaznaczyć należy, iż nauczycielowi przysługuje prawo do dofinansowania kosztów związanych 
z doskonaleniem zawodowym, do wysokości maksymalnej kwoty dofinansowania ustalonej przez organ 
prowadzący, nie wyższej jednak niż faktyczne koszty, jakie poniósł nauczyciel.  
Dofinansowanie do kosztów doskonalenia zawodowego dokonuje się do wysokości kwoty maksymalnej, co 
oznacza, że nie ma obowiązku prawnego dokonywania dofinansowania w kwocie maksymalnej, a granicą 
przyznanego dofinansowania jest zawsze wysokość faktycznych i udokumentowanych kosztów. 
Reasumując, wskazuję, iż brak przedłożenia dowodów dokumentujących wysokość kosztów poniesionych 
przez G. U. z tytułu doskonalenia zawodowego w kwocie przyznanego dofinansowania uniemożliwiał 
dokonanie wypłaty. Działanie Dyrektora ZEAS w Rymanowie mające na celu wyjaśnienie rozbieżności i 
udokumentowanie poniesionych kosztów było uzasadnione nie tylko stanem faktycznym sprawy, lecz przede 
wszystkim przepisami prawa w tym zakresie. Zwrócić uwagę należy, iż działania Dyrektora ZEAS w 
Rymanowie nie miały na celu uniemożliwienie G. U. uzyskanie dofinansowania, a jedynie wyjaśnienie 
wszelkich wątpliwości i nieścisłości oraz dokonanie wypłaty zgodnie z obowiązującymi przepisami i bez 
narażenia jednostki obsługiwanej na odpowiedzialność za naruszenie dyscypliny finansów publicznych. 

Na podstawie tych informacji należy uznać, że skarga jest bezzasadna i postanowiono jak na wstępie. 
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